

## 闯入印度公开赛八强

## “凤凰”组合不惧困难 期待展翅高飞

本报记者 周圆

2023年印度公开赛，东京奥运冠军王懿律/黄东萍获得了混双亚军，这是两人最后一次搭档出现在国际赛场。2024年印度公开赛上，黄东萍和2001年出生的小将冯彦哲携手参赛，在北京时间1月18日的比赛中，他们21比15、21比3横扫英格兰组合埃利斯/史密斯闯入八强。与“黄鸭”告别之后，这一年“凤凰”组合在关注的目光中，克服一个又一个困难，勇毅前行。

作为奥运冠军，拆对后黄东萍要面对从零开始的难题，“00后”冯彦哲要承受着和“前任”王懿律比较的压力。“凤凰”在与“黄鸭”的比较中一路向前。2023赛季，“凤凰”组合各项赛事10次闯入决赛，斩获7个冠军，世界排名快速上升至第四，但在今年的

苏迪曼杯、世锦赛和亚运会上，几次关键比赛出现输球，让他们受到很多质疑。“苏迪曼杯半决赛失利之后的几站公开赛，整个心情都不高，我们会觉得方向不对，不知道怎么办。”回顾2023赛季，黄东萍坦言苏迪曼杯半决赛输球之后的那段时间是他们整个赛季最难的时刻，但那之后，两人没有放弃，相互鼓励，积极沟通，共渡难关。“这一年我们遇到了很多困难，心里总会有个过不去的关，但好在我们不断互相鼓励，互相支撑对方。我们的方向没错，要敢于克服这些困难。”也正是关键比赛的失利，加速了两个人的磨合，让“凤凰”组合变得更加强大。

作为新老组合，冯彦哲/黄东萍一直在相互磨合、相互鼓励，去年底的总决赛，黄东萍告诉首次参加总决赛的

小冯，“这个比赛很有意思、很重要，有点像奥运会。”但听到这样的话后，冯彦哲感受到了压力，他很想把比赛打好。感受到异样变化的黄东萍，连忙转变说法，“就把它当成一个正常的公开赛就行。”卸下压力之后，两人一路闯入决赛获得亚军。

面对携手一年多的起起伏伏，黄东萍靠着“一腔热血和舍我其谁的信念感”勇往直前。作为搭档，她更是看到了冯彦哲的进步。“强大的内心下，其实是多少次碎了又缝补起来。顶住压力，在一片质疑声中茁壮成长。”跟在东萍姐身后，冯彦哲也有了更多的底气。“没有那么拘束，在场上更享受当下的过程，而不是过多想比赛结果。粉丝给我的一些反馈，并不一定是负面的，也是给我的动力。”

一年来冯彦哲和黄东萍也在相互

感染。急脾气的黄东萍，在场上变得更加冷静；慢性子的冯彦哲，在场上变得更加释放和投入。“双向交流，更坚决地相信对方。”黄东萍认为这是他们一年来最积极的变化。

2024赛季“凤凰”组合的起步并不好，冯彦哲受伤，黄东萍感冒发烧，毫无状态的两人在吉隆坡举行的2024年马来西亚羽毛球公开赛混双首轮比赛中，0比2爆冷不敌泰国组合苏帕克/苏皮萨拉，遭遇“开门黑”。

本周两人转战印度公开赛，面对英格兰组合埃利斯/史密斯，21比15、21比3轻取对手，闯入八强。经过一周的调整，身体状态在慢慢变好的两人，也在重新找回比赛节奏。尽管当下两人可能不在最佳状态，但经历上个赛季的磨合后，相信“凤凰”组合能够在2024赛季继续展翅高飞。

## 竞赛圈

中国羽协获评2023年度  
走好网上群众路线百个成绩突出账号

本报讯 中央网信办近日通报表扬了2023年度走好网上群众路线百个成绩突出账号，中国羽毛球协会微信公众号入选。“中国羽毛球协会”是此次唯一入选的体育类账号，也是唯一的社会团体组织新媒体账号。

2023年9月，由中央网信办网络社会工作局主办的2023年走好网上群众路线百个成绩突出账号推选活动正式启动，经账号初审、专家复评和终审评议等环节，最终推选出一批善于利用互联网察民情、听民意、解民忧、惠民生，覆盖面广、代表性强、示范性好的标杆账号，1月15日予以通报表扬。其中中国羽毛球协会微信公众号获评。

中国羽毛球协会官方微信公众号于2018年正式开通，开始向广大羽毛球爱好者发布与中国羽协相关的各类赛事信息、活动动态以及中国羽毛球队的最新动态。2019

年，中国羽协以微信公众号为依托，建构中国羽协会员服务平台，旨在为羽毛球爱好者提供优质资源和服务。2020年，中国羽协正式上线羽毛球赛事直播，为羽毛球爱好者提供免费观看赛事的渠道。2021年，平台上线羽毛球赛事图片，提供免费观看和下载赛事图片渠道。2022年，中国羽协开通视频号，通过会员服务平台和视频号向羽毛球爱好者及从业者提供免费观赛的渠道。直播包括世界羽联各级巡回赛等国际赛事及国内羽毛球赛事。

刚刚过去的2023年，中国羽协公众号全年共进行45次推送，发布文章218篇，进行了39站国际赛事、28站国内赛事的视频直播，总视频时长约7500小时，观看量共计约1.53亿人次。目前，中国羽协微信公众号关注用户数超过110万，中国羽协会员服务平台注册用户数超过50万。（周圆）

## 中国保龄球巡回赛总决赛佛山开球

本报讯 据中国保龄球协会消息，1月18日，2023年中国保龄球巡回赛总决赛在广东省佛山市禅城区占美保龄球馆开赛。来自全国各地的232位运动员将展开激烈竞争，争夺最终的冠军。

2023年中国保龄球巡回赛历经温州、沈阳、合肥、北京、成都等5站分站赛的角逐，终于迎来总决赛。参加本次总决赛的232位运动员中，飞碟选手90位，弧线选手142位。此外，本次比赛女运动员为40位，将单独成立女子组进行比赛。

18日两场资格赛后，飞碟组中广东球手王振报以1057分暂列榜首，湖北球手冯国兴、广东球手

陈云江分别以1064分、1023分紧跟其后。弧线组中辽宁球手王智勇以1112分暂排第一位，中国澳门球手李得文、辽宁球手葛政宏以1066分、1036分排在第二和第三位。

王智勇表示：“佛山总决赛高手云集，要想取得好成绩，必须付出更大的努力。目前中巡赛积分榜我暂时领先，总决赛我也要向冠军发起冲击。”

这是李得文第一次参加中巡赛，他表示：“通过今天的比赛感受到对手的实力都很强，王智勇、葛政宏等现役国家队选手都来参赛，有压力的同时更多的是感到激动，希望能够取得好成绩。”（卢建华）

## 国家艺术体操队牵手新合作伙伴

本报讯 1月18日，国家艺术体操队与传奇今生签约仪式在北京举行。

艺术体操一直有着“最美奥运项目”的称号，其结合了体操、舞蹈和音乐多种形式，表演兼具力与美。2023年是中国艺术体操创造历史的一年，在西班牙艺术体操世锦赛上，中国艺术体操队集体组获得1金2银，勇夺5圈项目冠军，收获首个艺术体操世界冠军，个人项目同样成绩出色，双双顺利拿到了巴黎奥运会参赛资格。目前国家艺术体操队正全力投入紧张的冬训，队

伍今年的首场比赛将是3月22日在希腊打响的艺术体操世界杯赛帕莱奥阿里奥站比赛。

体育总局体操运动管理中心党委副书记、副主任常成，副主任冯玉娟等出席签约仪式。冯玉娟在致辞中表示，传奇今生将成为中国艺术体操队的官方美妆赞助商，在奥运年怀着“让世界看见中国美”的共同愿望达成合作，助力奥运备战，共赴巴黎赛场。中国艺术体操队将以勇敢、自信、优雅、坚定的姿态，向世界传递中国之美。

（袁雪婧）

## 澳网战至第二轮

## 女单冷门连连 男单守住底线

本报特派记者 马艺欧

22比20！没错，这是网球比赛的比分。

2024年澳网女单第二轮，布林科娃与莱巴金娜鏖战3盘，在第三盘抢十决战中打出了不可思议的比分，创下了大满贯赛场的新纪录。战至此时，女单高排位种子接连出局，几位男单种子虽然守住底线，但晋级颇为艰难。

莱巴金娜在第二轮与布林科娃的晚场比赛原本没有太大悬念，莱巴金娜世界排名高居第三。2024赛季开始后，她先是在布里斯班站强势夺冠，阿德莱德站虽然止步八强，但可以理解成为澳网留力。隔网相对的布林科娃世界排名在50位开外，两人虽然年龄相仿，但在巡回赛层面还没有过交手。

然而这场比赛却让人大跌眼镜，布林科娃以6比4拿下首盘后，莱巴金娜以6比4的相同比分将总比分扳平，决胜盘才是本场比赛的高潮。四大满贯在决胜盘采取的规则不尽相同，澳网采用的是抢十决战。这场激烈的大战中，双方总共化解10余次赛点，布林科娃最终在抢十鏖战中以22比20拿下胜利。

值得一提的是，这场比赛结束时，墨尔本当地时间已经是22时52分。很多无法进入罗德拉沃尔球场的球迷，都在广场大屏幕前簇拥着，双方每一次化解赛点和错失机会，都让观众惊呼不已。

至此，女单赛场已经有5位前八号种子出局，莱巴金娜也成为目前被淘汰的最高排位球员。

事实上，这一天来澳网看球的球迷基本都不虚此行。18日这一天的多场比赛都打得扣人心弦，男子方面，最大的冷门无疑是8号种子鲁内出局，他以6比7（4）、4比6、6比4、3比6不敌外卡选手卡佐，成为首个出局的男单大种子。

此外，多位高排名球员虽然晋级，但过程非常惊险。11号种子鲁德历经5盘大战，用时3小时50分钟，以6比3、6比7（5）、6比3、3比6、7比6（7）战胜了本土出站的普赛尔；6号种子兹维列夫用时4小时30分钟，以7比5、3比6、4比6、7比6（5）、7比6（7）艰难战胜资格赛球员克莱恩；19号种子诺里在先失两盘的情况下，以3比6、6比7（4）、6比2、6比4、6比4逆转击败资格赛球员泽皮耶里。（墨尔本1月18日电）

## 国家底色最亮眼

## 高竣程赢下澳网“地球德比”

本报特派记者 马艺欧

2024年澳网在1月18日上演了一场与众不同的比赛，虽然两位球员世界排名不高，但他们所进行的比赛堪称“地球德比”。从更深层面看，即便是网球这项高度职业化和注重个体的运动，国家底色同样最为亮眼。

本届澳网开赛以来，随处可见披着各国国旗的球迷，澳大利亚、塞尔维亚、克罗地亚、波兰、希腊、法国……球场上，各国球迷更是各显其能，从装扮到呐喊声，各具特色。

18日的澳网赛场，中国球员高竣程在第二轮的一场争夺中3比1逆转战胜印度球员纳加尔。这场“亚洲德比”的看点不仅是两位球员的较量，还有他们身后的支持者。

当下的男子网坛，能凭借排名直接进入大满贯男单正赛的亚洲球员寥寥无几，因此这两位亚洲球员同场对决的概率其实很低，获得外卡参赛的高竣程和通过资格赛考验的印度球员纳加尔能够碰面着实不容易。

与此同时，中国和印度又是两个人口大国，



高竣程在比赛中回球。

新华社发（储晨摄）

中国男足和印度男足比赛时，曾被在网上被称为“地球德比”。在大满贯赛场，中印两国选手的对决还是第一次。

正因为如此，这场比赛虽然在座位有限的13号球场进行，但氛围十分热烈，“高竣程加油”和印度球迷为纳加尔的呐喊几乎贯穿在每一分里。场边数面中国国旗和印度国旗飘扬，更是让人热血沸腾。小球场的益处之一就是球员与球迷距离更近，球迷的助威声感染着球员，球员的

每一次击球则拨动着球迷的神经。

其实网球常被称作是孤独的运动，尤其是职业领域，球员要以个人名义参赛，在世界各地旅行参赛，场上要独自面对各种问题。但国家始终是任何赛事，球员都无法忽略的底色，无论是签表还是转播，国籍这一栏都很显眼。在大满贯这个球员和球迷都为看重的舞台，来自本国球迷的支持和为国而战的激情，让比赛更加精彩。（墨尔本1月18日电）



国家艺术体操队正在北京体育大学展开冬训。图为集体组队员在训练中。

本报记者 袁雪婧摄

